MATHEMATIQUES HEAFALA 5f (503 504) SEMAINE 1 DU 24 JUIN AU 28 JUIN
COURS

Inégalité triangulaire

I. Inégalité trianqgulaire

Dans un triangle, la mesure d'un c6té est inférieure a la
somme des mesures des 2 autres cotés.

B

AB<AC+CB
AC < AB + BC
BC<BA + AC 1

Exemple

Peut-on construire un triangle dont les c6tés mesurent :
2cm,3cmet 8cm?

2<3+8

3<2+8

Mais 8 > 2 + 3, donc le triangle est impossible & construire.

IT. Condition pour pouvoir construire un triangle.

Trois longueurs a, b et ¢ peuvent représenter les cotés d'un
triangle ABC siona:

a<b +c,aétant la plus grande longueur
Exemples

5-12-72

NONcar12=5+7

73-27-982
OULcar98<73+27

ITI.Condition pour avoir 3 points alignés.

+Si BC=BA + AC B

alors A € [BC] A
+ Si A e [BC),
alors BC = BA + AC
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EXERCICES

1 Ces triangles existent-ils ? Justifie.
M
C b QP
A - c
03 ’b}/\
L A

6'5C’77K N 63cm O

c. Le triangle ABC tel que :
AB=3cm; AC=9cmet BC=5,5cm.

d. Le triangle EFG isocele en E tel que :
FG=8,4cmetEF =4,4cm.

€ Soit RST un triangle tel que RS = 8 cm et
RT = 5 cm. Quelle(s) longueur(s) peut (peuvent)
étre celle du troisieme coté [ST] ? Justifie.

a.’cm € 13.5ecm
b. 2,5cm & 32.5:¢cm

& On consideére le triangle BAS suivant.

A a. Enonce toutes les
informations contenues
dans ce dessin a main
levée,

b. Peut-on construire ce
triangle ?
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11 Explique pourquoi il est impossible de
construire de tels triangles.

IEN Précise s'il existe un triangle dont les
longueurs des cotés sont...

a.17m;:;5met3m.
b. 11 mm ;5 mmet 6 mm.

c. 3.5cm ;;4,5cmet5,5cm.

18 On considére trois points B, U et S.

a. On supposeque BU =7, US =16 et SB = 9.
Les points B, U et S sont-ils alignés ?
Si oui, dans quel ordre ?

b. A présent, on suppose que BU =5, US = 13 et
SB = 9. Les points B, U et S sont-ils alignés ?

Si non, quelle longueur faut-il modifier pour que B
appartienne au segment [US] ?
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